

## 习近平同普京会谈一致同意 增进中俄政治和战略互信

习近平同普京举行会谈。一致同意,坚持战略协作精神和世代友好理念,加大相互支持,增进政治和战略互信,坚定不移致力于深化中俄全面战略协作伙伴关系。

习近平同普京共同出席《中俄睦邻友好合作条约》签署 15 周年纪念大会并发表重要讲话,强调中俄要继续携手并肩,积极进取,开拓创新,共创更加美好的明天。

>>>详见 A2 版·要闻

### 昨晚 20 时“长征七号”海南文昌首飞成功

# 近十万人现场目击火箭升空

#### 核心提示

昨晚 20 时 00 分,伴随着震耳欲聋的轰鸣声,全新的长征七号运载火箭从南海边 800 米的发射平台上腾空而起,飞向太空。

长征七号首飞成功!海南文昌航天发射场首飞成功!这是又一个载入中国航天历史的夜晚,南海之滨,中国航天事业,拉开空间实验室任务的大幕,踏上了面向大海星辰的新征途。

>>A3

## 夏季达沃斯论坛上午在津开幕

李克强将出席明天论坛开幕式并发表特别致辞

>>>详见 A2 版·要闻



由中共上海市委宣传部指导,中国国家博物馆、中共一大会议纪念馆联合主办的“复兴之路”上海展以及由市委宣传部、市委党史研究室主办的“日出东方——上海市纪念中国共产党成立 95 周年主题展览”,近日正在上海展览中心西二馆和东一馆展出。两个展览自开幕以来,引发了热烈的社会反响。图为今天上午外地基层党员带着党旗前来观展。首席记者 孙中钦 摄影报道

### 模范军转干部滕建雷厉风行敢于“亮剑”——

## 杨浦有个“李云龙”

#### 中国梦·申城美

#### 核心提示

笔直的腰板、四方的脸膛、微黑的皮肤,浓眉、大眼,一口东北味的普通话……第一眼见到上海杨浦区建交党工委书记、区重大办主任滕建,让人立马想起电视剧《亮剑》中的李云龙。熟悉滕建的人都说,这位军转干部在工作中也是雷厉风行、敢于担当的军人作风,再大的困难,他也不回避,那种敢于“亮剑”的气魄,令人钦佩。

>>A2

### 新民特写

## “让孩子到这里了解党的历史”

今天是星期天,上午 9 点不到,上海展览中心东一馆门口就排起了几十人的队伍。他们都是来参观由中共上海市委宣传部、中共上海市委党史研究室主办的“日出东方——上海市纪念中国共产党成立 95 周年主题展”的。

9 点过后,观众陆续进馆,他们在幅幅珍贵的历史照片、文献以及一个个视频前,驻足观看。本次展览内容丰富,并且创新了表达方式,以一个个小故事和“第一次”,展示了上海作为中共诞生地的重要地位。展览还首次向公众展示了从海外购得的珍贵视频资料,

这些影视资料大部分拍摄于一个世纪之前,反映了建党前后上海的城市面貌、生活场景。

“这是李大钊,中国共产党的创始人之一。”“中国共产党就是在这幢石库门房子里成立的。”在一大会议址的铭牌前,一对老人正在给小孙子讲解着。老先生名叫周信玉,家住浦东,一大早儿子开车把老夫夫妻俩和孙子送到了这里。周信玉说,他和妻子都是党员,他是共和国的同龄人,在建党 95 周年之际参观这个展览很有意义。他的妻子说:“孩子们现在的生活很好,但不知道这一切是怎么来的。这次我

特地带孩子来了解党的历史、上海的历史。”现场,像周老先生这样带着孩子的以家庭为单位的观众特别多。

在展厅里,两位女士参观得特别认真,边看还边用手机拍下很多图片和文字。她们是来自奉贤的王珍珠和李润兰。她们说,今天西渡街道举办支部活动,她们 6 点多就出门了,和 20 多名党员一起来这里参观。王珍珠说:“过去我们只是参观一大或二大会址,现在党的全部历程在一个展览中都可以看全,内容很丰富。”李润兰还拍下了一张党的一大至十八大的图表,“拍

回去慢慢看”。

走到最后的照片打印区,十多位观众在工作人员的帮助下,依次打印出一张张自己参观时的留影。“党旗飘飘迎风展,枪杆里面出政权。建立功勋是宗旨,社会和谐大发展。”电子留言板上一段留言道出了参观者的心声。

据馆方介绍,最近恰逢黄梅天,尽管前几天阴雨连绵,但参观的市民依然络绎不绝。昨天,奉贤区曙光中学还在这里进行了业余党校培训的结营仪式,20 多名中学生在接受了一次生动的党史教育。首席记者 邵宁

### 红色文化 照亮摩登上海

>>>详见 B1 版

### “十日谈”今推 《在党旗下成长》

>>>详见 B3 版

### 共产党在虹口的 四个“第一次”

>>>详见 B11 版